

Companies

助推企业上市 天津滨海高新区打造融资服务链

◎本报记者 徐玉海

乘着新近更名并入选全国首批创新型科技园区试点的东风,天津滨海高新技术产业开发区(原名天津高新区)正加快推进区内企业的上市步伐。开发区管委会主任宗国英表示,开发区的目标是:到2015年,各类上市企业数量达到50家以上。

根据创业板上市条件,天津滨海高新技术产业开发区已初步筛选出了60家关注企业和20家重点培育企业,建立数据库,随时跟踪监控后备企业上市工作进展。目前,已经有10家企业完成了登陆创业板前必须的股份制改造工作。开发区管委会有关人士表示,大多数储备企业将上市时间目标定在了明年上半年,但不排除部分企业加快进度冲

进创业板前几批名单的可能。而开发区也正在加紧出台和完善政策,以推动园区内企业上市。

据了解,天津滨海高新技术产业开发区今年已正式设立了“投融资发展专项资金”,今后将每年安排5000万元,用于支持企业上市工作。根据企业改制上市的不同阶段,支持方式也分为贷款贴息、风险补贴、无偿资助等多种形式。

具体来说,在改制阶段,开发区企业为上市改制设立股份有限公司的,将给予20万至50万元的奖励,对完成股份制改造的企业,因资产评估增值而需缴纳的企业所得税,按照开发区留成部分的50%予以奖励。如果企业已经完成了股份制改

造,并提出上市申请取得了证监会受理通知书,将可向开发区申请流动资金贷款贴息支持,贴息比例为贷款利息的30%,最高贴息额为100万元,贴息时间不超过一年。企业挂牌上市后,根据融资额的大小,还将享受50万至100万元不等的奖励。

在上市企业资源的培育方面,天津滨海高新技术产业开发区还专门推出了“小巨人成长计划”。开发区每年将安排两亿元的“小巨人企业成长计划专项资金”,围绕开发区产业发展总体规划,确定100家左右有发展潜力的科技型中小企业作为成长计划企业,通过专项扶持和重点服务,持续培育一批具有发展迅速、销售收入超过亿元的“小巨人”企业,以此带动新能源、电子信息、软件与信

息服务、生物技术与现代医药等开发区骨干产业的快速发展。目标是到2012年新增销售收入超过亿元的科技型企业100家,在国内外证券市场公开发行的上市公司(包括进入“新三板”)的企业达到50家。

此外,在机构投资者方面,天津滨海高新技术产业开发区也出台了专门的鼓励引进政策,规定在区内工商注册、税务登记的投融资机构,注册资金5000万元以上的,自盈利年度起,连续三年按照其缴纳的所得税高新区留成部分的50%予以奖励。此外,根据机构对开发区企业投资额的不同,还分别给予20万元至100万元不等的现金奖励。借此,为企业筹备上市打造一条完整的融资服务链条。

■关注创业板·走进拟上市企业

福慧达:传统产业也能做出新意

◎本报记者 彭飞

传统产业能否成为一个新的经济增长点?厦门福慧达果蔬供应链有限公司用自己的实际行动给出了一个肯定的答案:传统产业也能做出“大文章”。

福慧达成立于1998年,是国内首家也是目前唯一一家提供果蔬供应链管理服务的公司。公司成立伊始,便将“建立全球化高效农产品营销网络,做中国最优秀的果蔬通路商”作为自己的目标,并引领中国未来农产品贸易经营模式。

初识福慧达,记者对果蔬供应链的概念有些不解,对此,公司董秘陈桥虎是这样解释的,要理解这个概念,首先要明白当前国内水果蔬菜市场的现状。

陈桥虎告诉记者,当前,国内水果市场处于供大于求的状态,流通模式是批发商先找到果农采购,然后再联系超市进行配送,水果从果农到批发商再到超市,流通链条被人为割裂,如此一来,流通周期增长,环节增多,损耗率提高,再加上水果具有保鲜期,因此,成本大大增加。

福慧达正是敏锐地看到了这一现状,因此一直致力于全球范围内的果蔬供应链管理,从农产品种植到国内外的客户终端提供一条龙服务,按订单进行产品深加工,大大节约了流通成本。

据介绍,福慧达目前已在全球30多个国家和地区建立了销售终端,2006年至2008年,福慧达的水果出口量连续三年位居国内前三甲,水果出口达100多个品种,其中柑橘的销售量占据全国市场7%的份额,稳居国内第一。2008年,福慧达的销售额达到3.6亿元,销售额与净利润每年以30%以上的速度增长,其中,仅永春芦柑一年的采购金额就在1亿元以上。

目前,福慧达在广西桂林、湖南常德、福建永春和厦门同安建立了4个种植和物流配送基地,并形成了一套成熟的商业模式:通过对供应链各环节进行计划、协调、控制和优化,采用商流、物流、资金流、信息流合一的创新经营模式,帮助农户、零售企业专注于核心竞争力、削减管理及运输成本。

陈桥虎表示,当前的竞争已不仅仅是



中国企业间的竞争,实际上已进入了国际供应链与供应链之间的竞争,因此,福慧达的发展也遇到了资金和管理方面的瓶颈,要突破这个瓶颈,必须借力资本市场,引进先进的管理模式,因此,公司一直在积极准备到创业板上市。

陈桥虎透露,福慧达拟上创业板的中介已经选定,并在2008年3月就已经进场,目前,各项准备工作正有条不紊地进行,最迟明年就会递交上市申请。

接下来,福慧达的目标是,在湖北、四川、山西和新疆建立新的种植物流基地,完善在全国的布局。

杭州高新区争搭创业板“首发车”



◎本报记者 吴正懿

创业板推出已进入倒计时,各地高新区摩拳擦掌。昨天,记者从杭州国家高新技术产业开发区管委会获悉,该区将有6家企业冲刺首批创业板,另有约20家企业纳入上市后备资源库。

杭州高新区是浙江省最有影响的科技创新基地、高新技术产业基地和最具有活力的经济增长区域,其

中软件产业基地、集成电路设计产业化基地、留学人员创业园、动画产业基地、电子信息产业基地等先后成为国家级产业基地。目前,杭州高新区内集聚了全市70%以上、全省25%左右的高新技术企业,企业总数5000家左右。

高新区发改局有关人士向记者介绍,如果以创业板的上市门槛看,区内符合条件的企业有数百家。截至目前,共有8家企业正接受券商

的上市辅导,其中银江电子、核心同花顺等约6家企业有意登陆创业板,另有20多家企业进入上市后备名单。

为鼓励企业利用资本市场上市融资,杭州高新区出台的《关于鼓励创新创业促进产业发展的若干意见》明确,新上市企业将给予一次性50万至200万元的奖励,具体为:在美国上市企业奖励200万元,香港主板、内地主板上市企业奖励100万

元,香港创业板、深圳创业板(中小企业板)上市企业奖励50万元。区内上市公司利用上市募集资金投资新设的企业,自设立年度起3年内对区贡献50%用于支持新设企业发展。

高新区另一项政策明确,经杭州市政府确认的上市培育企业,当年区财政贡献比上年新增部分,给予50%的奖励。据今年年初杭州市政府下发的文件,该市将争取10家企业创业板上市,融资10亿,上市成功企业各奖励100万元。

据统计,2008年,杭州高新区营业收入超亿元企业共176家,比上年净增21家,其中2家企业营收超100亿元;年营业收入超1000万元企业有691家,比上年净增69家。2008年,区内有20家企业入选省百强高新技术企业,占杭州市66.7%;9家企业列入中国软件收入百强企业,占全市90%。

杭州高新区也是上市公司的集聚区,目前拥有恒生电子、信雅达等17家上市企业,占全市总数的27%,该区正全力打造上市公司“杭州高新板块”。



悦目悦心

长安悦翔 悦目悦心 心悦上市





能掌控自己的目标,无法掌控别人的目光;能掌控自己的心情,无法掌控别人的心跳。长安悦翔,一登场,就俘获所有目光;一驰骋,就听见心动喝彩。人生路,喜欢自由掌控,欢悦向前!



深动前灯



C15高效节能发动机



日本原装进口变速器



豪华内饰及安全气囊



时尚运动仪表盘



重庆长安汽车股份有限公司
CHONGQING CHANA AUTOMOBILE CO., LTD.

网址: <http://www.changan.com.cn> 长安轿车客服热线: 400-888-6677 023-67869999 传真: 023-67595100



长安亲情服务
亲情 诚信 规范 快捷